



MD-2012, Chișinău, str. 31 August 1989, 129
Tel/Fax + 373 22237313;
e-mail: office@sindsan.md
fssanatatea@gmail.com
www.sindsan.md

МД-2012, ул. 31 Август 1989, 129, Кишинёв,
Тел/Факс + 373 22237313;
e-mail: office@sindsan.md
fssanatatea@gmail.com
www.sindsan.md

Nr. 03-01/460 din 10.09.2021
La nr. unic 294/MS/2021

Ministerul Sănătății

Copie:

Cancelaria de Stat

Federația Sindicală „Sănătatea” din Moldova a examinat proiectul de hotărâre privind aprobarea proiectului de lege pentru modificarea Legii nr.69/2020 cu privire la instituirea unor măsuri pe perioada stării de urgență în sănătate publică și modificarea unor acte normative (număr unic 294/MS/2021) și intervine cu următoarele.

Pornind de la faptul că imunizarea împotriva COVID-19 este o măsură eficientă de prevenire a riscului de îmbolnăvire, susținem promovarea vaccinării în rândul cetățenilor. Totodată apreciem efortul Statului în a asigura, în mod prioritar, disponibilitatea vaccinului pentru lucrătorii din sănătate, care au constituit un grup țintă în acest aspect, personalul medical înregistrând actualmente o rată de vaccinare de 93% .

Totuși, în opinia noastră, ca reprezentanți ai tuturor lucrătorilor din ramura ocrotirii sănătății, prin stabilirea indemnizației unice de 16 mii lei la infectare și, respectiv, a indemnizației unice de 100 mii lei în cazul survenirii decesului exclusiv pentru personalul medical vaccinat, se încalcă prevederile art.8 al Codului Muncii – *Interzicerea discriminării în sfera muncii*, conform căruia în cadrul raporturilor de muncă acționează principiul egalității în drepturi a tuturor salariaților.

Respectiv includerea în proiect a sintagmei ”personal medical vaccinat împotriva COVID-19” o considerăm discriminatorie. Or, politica socială a Statului trebuie să fie orientată în mod egal pentru lucrători, indiferent de statutul ”vaccinat” sau ”nevaccinat”.

Astfel, luând în considerare că lupta cu pandemia este una comună pentru întregul sistem medical, Federația Sindicală „Sănătatea” din Moldova propune:

1. Acordarea indemnizației unice de 16 mii lei la infectare și, respectiv a indemnizației unice de 100 mii lei în cazul survenirii decesului, inclusiv pentru salariații încadrați în practica liberă/individuală a medicului de familie și a celor care activează în cadrul prestatorilor privați de asistență medicală primară, precum și pentru personalul medical din asistența medicală stomatologică, în special în cazul serviciilor medicale stomatologice de urgență, care activează în condiții de risc ridicat de a se infecta;

2. Includerea salariaților Agenției Naționale de Sănătate Publică implicați în diagnosticul și supravegherea cazurilor și focarelor de COVID-19, care au decedat

ca urmare a infectării cu COVID-19 la locul de muncă, în categoriile personalului eligibil de a beneficia de indemnizația unică în mărime de 100 mii lei;

3. Menținerea dreptului de a beneficia de indemnizația unică în mărime de 100 mii lei la deces pentru personalul medical din serviciile medicale de înaltă performanță, nemijlocit implicat în desfășurarea activităților medicale de combatere cu COVID-19 (conform proiectului propus spre avizare această categorie de personal nu se mai regăsește în categoriile de personal eligibile de a beneficia de acest drept).

De menționat este că, proiectul în varianta supusă avizării nu prevede o normă de exceptare de la condițiile impuse pentru personalul care activează în serviciile medicale enumerate, care ar dori să se vaccineze, dar le este contraindicată imunizarea, din motive de sănătate.

Vicepreședinte



Igor Zubcu